STADT WERDER (HAVEL)

Die Biirgermeisterin

Anfrage an die Verwaltung

offentlich
Einreichender: Datum: Vorlagen-Nr.:
SPD-Fraktion 20.08.2025 AF/0235/25

Betreff: Anfrage der Fraktion SPD vom 19.08.2025 zu Multimediasaulen im
Stadtgebiet

Anfrage:
Sehr geehrte Frau Lorentz,
auf lhre Anfrage antworte ich wie folgt:

1.

Wie viele Multimediasaulen befinden sich aktuell im Stadtgebiet von Werder (Havel)?
An welchen konkreten Standorten sind diese aufgestellt?

Es werden funf Multimediastelen betrieben. (Tourismus-Information, Bahnhof,
Marktplatz, Petzow (Grelle Bucht) und Glindow (Ziegeleimuseum)).

2.

Wurden alle Multimediasaulen durch Férdermittel (z. B. EU, Bund, Land, private
Sponsoren) finanziert? Falls ja, in welcher H6he und aus welchen Programmen?
Drei Stelen wurden durch den Landkreis Potsdam-Mittelmark Uber die touristische
Infrastruktur gefordert. Die Stele an der Touristeninformation wurde durch die
Stadtverwaltung errichtet. Es handelt sich um eine pflichtige Aufgabe im
Zusammenhang mit der Zertifizierung der Tourismusinformation. Am Marktplatz
wurde eine Stele zum Abschluss des Sanierungsgebietes aus eben jenen Mitteln
errichtet.

3.
In welchen Intervallen werden die Multimediasaulen gewartet?
Jahrlich

4.

Wer ist fur Wartung und Instandhaltung verantwortlich (stadtische Mitarbeitende,
externe Dienstleister)?

Mitarbeiter der Verwaltung, die bei Bedarf Dienstleister beauftragen.

5.

Welche technischen oder betrieblichen Probleme sind seit Inbetriebnahme
aufgetreten?

Schwacher Internetempfang durch unzureichende Netzabdeckung via Mobilfunk
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wurde bei einigen Standorten festgestellt. Im Jahr 2025 wurden die problematischen
Anschlusse auf Festnetz umgestellt.

6.

Wie hoch sind die jahrlichen Betriebskosten (inkl. Wartung, Strom, Softwarelizenzen
etc.) pro Saule bzw. insgesamt?

Insgesamt fallen etwa 4700 Euro fur Wartung und Service im Jahr an. Zudem fallen
etwa 150 Euro/Jahr Stromkosten pro Stele an.

7.

Sind weitere Multimediasaulen geplant?

Falls ja, an welchen Standorten und in welchem zeitlichen Rahmen ist deren
Aufstellung vorgesehen?

Nein.
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Werder (Havel), den 14.08.2025

Anfrage zu den Multimediasadulen im Stadtgebiet
Sehr geehrte Frau Blirgermeisterin,

im Namen der SPD-Fraktion in der Stadtverordnetenversammlung Werder (Havel) bitte ich Sie hiermit um
Auskunft zu den Multimediasdulen im Stadtgebiet

Im Stadtgebiet von Werder (Havel) befinden sich an verschiedenen Standorten sogenannte
Multimediasdulen. Um einen umfassenden Uberblick zu erhalten und die kiinftige Nutzung sowie
mogliche Erweiterungen fundiert bewerten zu kénnen, bitten wir um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie viele Multimediasdulen befinden sich aktuell im Stadtgebiet von Werder (Havel)?
An welchen konkreten Standorten sind diese aufgestellt?

2. Wurden alle Multimediasdulen durch Férdermittel (z. B. EU, Bund, Land, private Sponsoren)
finanziert?
Falls ja, in welcher Hohe und aus welchen Programmen?

3. Inwelchen Intervallen werden die Multimediasaulen gewartet?

4. Wer ist flir Wartung und Instandhaltung verantwortlich (stadtische Mitarbeitende, externe
Dienstleister)?

5. Welche technischen oder betrieblichen Probleme sind seit Inbetriebnahme aufgetreten?

6. Wie hoch sind die jahrlichen Betriebskosten (inkl. Wartung, Strom, Softwarelizenzen etc.) pro
Saule bzw. insgesamt?

7. Sind weitere Multimediasaulen geplant?
Falls ja, an welchen Standorten und in welchem zeitlichen Rahmen ist deren Aufstellung
vorgesehen?

Mit freundlichen GriiBen und vielen Dank,
Anika Lorentz
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Offnungszeiten:

Montag: geschlossen

Dienstag: 08:00 — 12:00 und 13:00 — 18:00 Uhr
Mittwoch: geschlossen

Donnerstag: 08:00 — 12:00 und 13:00 — 16:00 Uhr
Freitag: 08:00 — 12:00 Uhr

Internet: http://www.werder-havel.de

E-Mail: poststelle@werder-havel.de * Ortsteile: Petzow, Bliesendorf, Plétzin, Glindow,
Phében, Kemnitz, Toplitz, Derwitz

Stadt Werder (Havel) — PF 1143 — 14536 Werder (Havel Dienststelle:  Rathaus Eisenbahnstralle 13/14
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Telefax: (03327) 4 43 85
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Datum und Zeichen |hres Schreibens Unser Zeichen Datum

14.08.2025 16.09.2025

Ihre Anfrage zu den Multimediaséulen im Stadtgebiet

Sehr geehrte Frau Lorentz,
auf Ihre Anfrage antworte ich wie folgt:

1. Wie viele Multimediaséulen befinden sich aktuell im Stadtgebiet von Werder
(Havel)? An welchen konkreten Standorten sind diese aufgestellt?
Es werden funf Multimediastelen betrieben. (Tourismus-Information, Bahnhof,
Marktplatz, Petzow (Grelle Bucht) und Glindow (Ziegeleimuseum)).

2. Wurden alle Multimediasdulen durch Férdermittel (z. B. EU, Bund, Land, private
Sponsoren) finanziert? Falls ja, in welcher Hohe und aus welchen Programmen?
Drei Stelen wurden durch den Landkreis Potsdam-Mittelmark tber die
touristische Infrastruktur geférdert. Die Stele an der Touristeninformation wurde
durch die Stadtverwaltung errichtet. Es handelt sich um eine pflichtige Aufgabe
im Zusammenhang mit der Zertifizierung der Tourismusinformation. Am
Marktplatz wurde eine Stele zum Abschluss des Sanierungsgebietes aus eben
jenen Mitteln errichtet.

3. In welchen Intervallen werden die Multimediaséulen gewartet?
Jahrlich

4. Wer ist fur Wartung und Instandhaltung verantwortlich (stadtische Mitarbeitende,

externe Dienstleister)?
Mitarbeiter der Verwaltung, die bei Bedarf Dienstleister beauftragen.

5 \Welche technischen oder betrieblichen Probleme sind seit Inbetriebnahme

aufgetreten?
Schwacher Internetempfang durch unzureichende Netzabdeckung via Mobilfunk

wurde bei einigen Standorten festgestellt. Im Jahr 2025 wurden die
problematischen Anschltsse auf Festnetz umgestellt.

Bankverbindung: Mittelbrandenburgische Sparkasse Potsdam BIC: WELADED1PMB  IBAN: DES0 1605 0000 3528 0875 35
Deutsche Kreditbank AG BIC: BYLADEM1001  IBAN: DE23 1203 0000 0000 4581 41
VR-Bank Flaming e.G. BIC: GENODEF1LUK IBAN: DE79 1606 2008 5101 5668 00

*Zur Abgabe einer rechtsverbindlichen Erklarung nutzen Sie bitte ausnahmslos die Briefpost, das Telefax oder senden eine E-Mail mit einem qualifiziert
elektronisch signierten Dokument an die zentrale E-Mail-Adresse signatur@werder-havel.de.



6. Wie hoch sind die jahrlichen Betriebskosten (inkl. Wartung, Strom,
Softwarelizenzen etc.) pro Saule bzw. insgesamt?
Insgesamt fallen etwa 4700 Euro fur Wartung und Service im Jahr an. Zudem
fallen etwa 150 Euro/Jahr Stromkosten pro Stele an.

7. Sind weitere Multimediasaulen geplant?
Falls ja, an welchen Standorten und in welchem zeitlichen Rahmen ist deren
Aufstellung vorgesehen?
Nein.
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